

回应特朗普提议 释放积极信号 朝鲜：愿意第三次“金特会”

回应特朗普提议 释放积极信号

朝鲜最高领导人金正恩12日对美国前总统唐纳德·特朗普前一天提及希望实现美朝领导人第三次会晤作出回应。按照特朗普的提议，美朝领导人第三次会晤，“我方愿意再进行一次”。

朝鲜回应愿意谈

朝中社13日报道，金正恩12日出席朝鲜第十四届最高人民会议第一次会议期间说，如果美国“以正确的态度、正确的策略”提议朝美领导人第三次会晤，“我方愿意再进行一次”。

就在金正恩讲话的前一天，即11日，特朗普曾告诉到访美国的韩国总统文在寅，希望朝韩两国能促成第三次“金特会”。按照特朗普的说法，“（美朝首脑）第三次会晤有可能发生。得一步一步来，不能一蹴而就”。

不过，一些分析师注意到美方立场较为强硬。朝方先前希望美

方“一步步”放松对朝制裁，但美方要求朝方全面弃核后再谈取消制裁。特朗普11日说，现阶段不会取消对朝制裁，也不考虑追加制裁。“（美朝达成）各种小交易，这有可能。事情可能发生，我才会毫不犹豫地签署。这完全取决于美国接下来采取何种态度和策略。”

一些分析师解读，这意味着朝方再次拒绝美方所要求的“大交易”，仍然寻求美方逐步放松制裁。

敦促美国改策略

金正恩12日谈及今年2月底与特朗普在越南河内的第二次会晤，表示“强烈怀疑”美方是否有诚意改善朝美关系。

“美国来到谈判地点，只关注那些行不通的方法”，金正恩说，“他们没有准备好坐下来面对面谈话，以便解决问题。他们的指导方针和方法都不明智。”

金正恩说，朝方希望美方“年底前”改变态度和策略，“我们认为重要的是经由对话和谈判解决问题”。他强调不喜欢美方先前的谈判方式，“我们不欢迎、不希望再上演一次河内峰会”。

金正恩与特朗普去年6月在新加坡首次会晤，就“建立新的美朝关系”及“构建朝鲜半岛持久稳定和平机制”达成一致。两人今年2月27日至28日在越南河内第二次会晤，但提前几个小时结束，没有达成协议。

不过，金正恩12日说，他与特朗普的关系仍然不错。“正如特朗普总统多次提到的那样，我与特朗普总统的私人情谊不像两国关系那样糟糕，我们仍保持很好的关系，任何时候都可以通信”。

美国白宫在声明中说，特朗普11日告诉文在寅，他与金正恩关系挺好，“（美朝）对话的大门依旧敞开”。他还说，不排除美朝领导人三方会晤的可能性。 新华社特稿



朝鲜最高领导人金正恩12日在朝鲜第14届最高人民会议第一次会议上发表施政演说。 新华社发

特朗普称美将释放更多频谱以取得5G领导地位

新华社华盛顿4月12日电（记者周舟）美国总统特朗普12日在白官说，美国将释放更多无线频谱并简化通信设施建设许可，以在第五代通信技术（5G）领域获得领导地位。

特朗普说，5G是一场美国“必须取胜”的竞赛。美国通信业将向5G产业投资2750亿美元，创造300万个工作岗位，为美国经济贡献5000亿美元。

但他表示，美国的5G发展将由私营企业驱动和引领，不会采用政府投资和政府引领的方式，因此“美国政府不会花很多钱”。

当日，美国联邦通信委员会主席阿吉特·帕伊宣布，美国历史上最大规模的5G频谱拍卖将于今年12月10日启动，除已公布将于今年拍卖的37GHz、39GHz和47GHz这三个高频段牌照外，还将新增3.4GHz的高频频谱。该委员会自去年11月起开始启动5G频谱拍卖，陆续发放5G牌照。

帕伊说美联邦通信委员会的“5G快速计划”包括三个部分：释放频谱、建设更多小基站和部署光纤网。在频谱拍卖后，获得牌照的运营商还需建设大量新型基站，才能开始提供5G服务。帕伊同时宣布，未来十年间将从现有补贴项目中拿出204亿美元给互联网服务商，以修建基础设施让400万农村家庭和小企业享受高速网络服务。

美国无线通信和互联网协会4月初发布的一份报告显示，美国在高频5G频谱方面领先，但中频频谱部署落后于中国等国家。高频段的特点是容量更高，但覆盖较窄，主要适用于在城市热点地区部署，中频频谱兼具高容量和广覆盖的特点，对发展5G也至关重要。



闹市中的诗意栖居

——从北京前门东区看老城保护



市民在三里河绿化景观休闲 新华社发

“曲巷斜街信马，小桥流水谁家”——古人诗词中描述的江南水乡美景，不仅出现在首都北京前门一带的胡同里，无缝嵌入百姓日常生活，更成为市民和海内外游客流连忘返的网红打卡地。

这片北起西打磨厂街、南至茶食街，全长约900米的三里河绿化景观是北京城区近年来重新挖通河道、恢复古都历史风貌的新尝试，源自北京东城“将现代生活引入老胡同”“做好老城保护大文章”的规划与构想。

重修后的三里河呈带状展开，水草摇曳，溪水潺潺，两岸绿草茵茵，回廊和转角花枝摇曳。都市人渴望的“诗意的栖居”，如今不出家门也能坐享。

让文化说话：老城活化焕新生

家住草厂四条的居民丁淑凤说：“以前胡同里都是黄泥路，一下雨溅一身泥，街道坑洼不平，卫生间味道大。现在，我们街道成了‘网红’，要来这儿串门得提前‘预约’！”

以民生改善为根本，以街区复兴为目标，以精细化管理为保障，2014年，前门东区责任规划师朱小地参与到草厂片区的街区更新中，重新雕塑胡同之美。

“我们严格保护了传统的城市空间格局，改造中，包括地面的起伏、每个院落的格局、门的朝向、门楼及山墙面貌基本延续了老城的景观。”朱小地说。

胡同里的民生改善与街区复兴没有止于“面子”。记者蹲点发现，草厂四条翻天覆地之变背后的民生点滴，都聚在一个名叫“小院议事厅”的组织有关。

“居民的事居民议、居民的事居民定，小院议事厅既是社区公共事务的议事平台，也是社区服务功能的延伸。”前门街道草厂社区党委书记朱小地介绍，“我们每月召开两次讨论会，针对居民生活中遇到的实

际需求与困难，邀请相关部门与居民一起商议解决方案。”

走近草厂四条29号院，远远就能看到大门左墙上的电子“刷脸机”，供居住者“刷脸”进门。百余平方米的小院保留了红柱、青砖、灰瓦，散发着浓郁的老北京气息。房屋被改造成了三个单间，加入了现代的宜居元素。

这是老院落“腾笼换鸟”之后的一个新鲜尝试。天街集团总经理助理姚文国介绍，腾退之后，这个院落完成了硬件改造，有暖气，有热水，房屋外墙安装了保温层，安装了智能家居的控制系统。如今，这三个房间作为青年公寓对外出租，引进了年轻群体与老建筑、老胡同和谐共生，让老胡同多了“科技范儿”。

前门东区的沧桑变化，让生在草厂、长在草厂的69岁居民张俊义感慨万千：“如今沿河边遛弯，我脚步轻快。享受这么好的环境，心里能不高兴？能不痛快？”他的身后，古老胡同的现代生活画卷正徐徐打开。

新华社北京4月13日电

让历史说话：三里水乡穿街巷

三里河的历史可追溯到明朝正统年间。三里河所在的前门东区，曾是北京最有代表性的古老街区之一，也曾是商贾大户云集、梨园名角荟萃、各地会馆汇聚之地。

然而，岁月更迭，数百年间北京城几经变迁，小河不再，杂院林立，前门一带成了北京人口密度最高的地区之一。

2016年8月，三里河绿化景观项目启动。这条历史悠久的河流依据历史的河道位置走向进行还原。

“湖心岛中间保留了上百年的香椿树，河

边散落放置的石磨盘也是修河时从地下挖出来的。拆下来的老砖、门墩、石料，只要有用的全部保留下来。”负责该项目的北京天街集团副总经理段金梅告诉记者。

河道范围内的480户居民告别了破旧的平房；长巷头条等9条胡同先后进行了市政改造、架空线入地和胡同景观提升。经过8个月的整治，京味儿的厚重与水乡的灵动相得益彰，热闹与安逸呼应得恰到好处，胡同别样的韵味提升了周边居民的幸福感。

让文物说话：挖掘历史寻“京味儿”

与其他胡同街区的环境整治不同，西打磨厂街在拆违建堵、留白增绿、恢复胡同风貌的同时，还引入文化创意元素，为古老街区开启了新的生活。

这样的变化源自对老城保护理念的转变。北京市东城区委书记夏林茂说，要留住老北京的乡愁和记忆，就要保护好老城的文化底蕴。除了加强文物建筑、名人故居、会馆、四合院等的保护利用，保护胡同肌理，还应深入挖掘老城胡同文化的内涵，把东城的老字号、老物件、非物质文化遗产组织起来，让它们动起来、动起来，讲好老城故事。

经过两年多的整治，曾被占用的临汾会馆原址经过“原材料、原形制、原工艺、原做法”的

修缮，不仅摆脱了“大杂院”的旧貌，更摆上展品、配上讲解员，以“北京会馆文化陈列馆”的新颜成为展现北京会馆文化的“活化石”。

“馆内陈列有多处历史遗存。”段金梅介绍，走进馆内可以了解北京独特的会馆文化、会馆保护现状，感受历史的积淀与厚重。

西打磨厂街在尊重历史、延续文脉的前提下引入国际化元素，包括文化创新、民生服务、科技环保、艺术交流、国际跨界等领域在内的商业、办公功能，让老街区“活”了起来。民国的老旅店变身钱币博物馆，7处“大师院”在国内知名建筑设计师手中复活……人们说，今天的北京找回了“京味儿”。

700尾中华鲟放归长江

据新华社武汉4月13日电（记者李思远）从高高的滑道滑下，轻盈地摆动尾巴，便消失在江水中……13日上午在湖北宜昌举行的“2019年长江三峡中华鲟放流活动”中，700尾中华鲟顺利放归长江。

这是中国三峡集团中华鲟研究所成立以来连续实施的第61次中华鲟放流活动，由中国三峡集团、农业农村部长江流域渔政监督管理办公室和宜昌市人民政府协同主办。

此次中华鲟放流群体为“中青幼”相结合，包括2009到2017年间的5个年份梯队，还有30尾通过早期性别鉴定技术筛选出来的全雄性中华鲟，对丰富野生中华鲟年龄梯队、提升野生群体遗传多样性、调整自然条件下中华鲟性别比例失调具有重要意义。

此外，此次放流的中华鲟个体规格之大为近年少有，部分为8到10龄，体长约两米，重量近50公斤。中华鲟研究所副所长李志远介绍，这些大规格的中华鲟有可能很快达到性成熟。为了能监测到它们洄游繁殖，采用了比往年时效更长的声呐标记。

作为专门研究中华鲟的科研机构，中华鲟研究所近年融合声呐标记监测、互联网及无线传输等多方面技术，建立了从宜昌至长江口、覆盖长江中下游近1800公里的放流中华鲟洄游监测系统。放流结束后，科研人员还将首次对放流鱼是否能洄游回来繁殖进行监测研究。



中华鲟从放流通道滑入长江 新华社记者 肖艺九 摄

罗世文：《红岩》英雄许云峰原型

据新华社成都4月13日电（记者董芳）他是大盐商家的“少爷”，也是小说《红岩》中英雄许云峰的人物原型；他是渣滓洞里英勇坚定的革命者，也是满腔柔情的赤子。他就是罗世文，中国共产党优秀党员，著名烈士。

罗世文，四川省威远县人，1904年出生。罗世文自幼丧父，受尽歧视和冷遇，但他牢记母训，发愤读书。

1919年五四运动后不久，罗世文与堂弟罗世良、罗世法等十余人组织起“读书会”，阅读进步书报。1923年夏，罗世文加入中国社会主义青年团，成为重庆地区最早的青年团员之一。1924年，罗世文与杨桐公、萧楚女等人发起“四川劳工互助社”等进步团体，为重庆党组织的建立与发展奠定了基础。

1925年夏，党组织决定派罗世文赴苏联留学深造，并在出国前批准他为中国共产党党员。

土地革命战争时期，罗世文先后任中共四川临时省委宣传部长、省委军委书记、省委书记，参与领导了江津、荣（县）威（远）、广汉、梁山、德阳等地的农民暴动和兵变。1933年，罗世文和廖承志一起到川陕根据地工作，由于对张国焘的错误提出过批评，遭到非法关押。长征途中，在被人监视的情况下，他们同红军战士一道，两翻雪山，三过草地，得到了最严酷的考验。直到长征胜利，才在党中央的关怀下得到平反。

抗日战争时期，罗世文被党中央派回四川工作，先后任中共四川临时工作委员会书记、川康特委书记，从事抗日民族统一战线工作。

1939年底至1940年春，国民党顽固派发动了第一次反共高潮。1940年3月18日，罗世文被国民党特务逮捕，先后关押在重庆歌乐山白公馆看守所、贵州息烽监狱和重庆渣滓洞监狱。在监狱中，罗世文和车耀先、韩子栋、许晓轩等组织了临时党支部，带领难友同敌人展开坚决的斗争。

1946年8月17日，敌人放话说要将罗世文和车耀先转移到南京监狱。罗世文意识到敌人要对他下毒手，写下了给党组织的最后一封信，表示：“决面对一切困难，高扬我们的旗帜！”8月18日，罗世文和车耀先一起被杀害于重庆歌乐山松林坡。新中国成立后，人民政府将罗世文和车耀先的骨灰从松林坡挖出来，隆重安葬，周恩来总理亲自为他们题写墓碑文。

罗世文重情，他对同志、难友关怀备至，体贴入微。难友得病，他嘘寒问暖，精心护理。他对母亲也怀有一片深情。由于长年在外从事革命活动，罗世文没有时间回家去看望母亲。母亲思念儿子，每天就朝门口望着大路叫：“自元（罗世文小名），你还不回来呀？”1944年中秋节，身陷囹圄的罗世文从亲友口中知道这事后，倚着铁窗，写下《无题》一首：“慈母千行泪，顽儿百战身。可怜今夜月，两处各凄清。”

苏丹过渡军委会“大换血”

苏丹总统奥马尔·巴希尔遭军方拘押一天后，代管理国家的过渡军事委员会大换血，头号二号人物12日宣布辞职。

保团结

苏丹国防部长阿瓦德·伊本·奥夫12日发布电视讲话，声称“维护团结”，他决定辞任过渡军事委员会主席，由阿卜杜勒·法塔赫·布尔汉接任主席。

伊本·奥夫同时宣布，总参谋长卡迈勒·阿卜杜勒·马鲁夫·马希辞任过渡军事委员会副主席。

布尔汉是军方三号人物，分管陆军，指挥苏丹军队在也门的行动，熟悉海湾国家军方高层。苏丹是沙特阿拉伯主导的多国联军成员，参与也门战事。

按照美联社的说法，布尔汉的履历“比较清白”，没有受到战争罪名指控，与总统巴希尔关系较远。另外，外界对布尔汉所知甚少。

作为巴希尔的“身边人”，伊本·奥夫的背景遭受质疑，要求他“放手”政局过渡的呼声不小。伊本·奥夫宣布辞职后，苏丹首都喀土穆街头出现庆祝活动。

吁对话

12日早些时候，过渡军事委员会下属政治委员会主席奥马尔·扎因·阿卜丁召开记者会，说将组建文官政府，尽早结束伊本·奥夫11日所说持续两年的政治过渡期。

阿卜丁说，过渡军事委员会今后不会干预文官政府，但国防部长和内政部长两个职位将由过渡军事委员会掌控。

伊本·奥夫11日宣布推翻巴希尔政权，宣誓就任过渡军事委员会主席。他同时宣布全国进入3个月紧急状态，全城停火、暂停宪法效力。他说，巴希尔受到拘押，身处一个“安全地点”。

知情人士告诉路透社记者，现年75岁的巴希尔据信还在总统府内，由重兵看守。

新华社特稿



欢庆泼水节 民众乐翻天

4月13日，云南省普洱市景谷傣族彝族自治县举行2019年采花泼水节，人们欢聚一堂，用相互泼水的方式互送祝福、传递快乐。图为当日县文体中心广场上的狂欢场景。 新华社记者 胡超 摄